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«ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ 3ου 
ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ ΣΤΗ ΡΩΜΗ - ΦΛΩΡΕΝΤΙΑ ΚΑΙ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ 8ο ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΜΑΘΗΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ».  

Το σχολείο μας, 3ο Γυμνάσιο Ηρακλείου Κρήτης, είχε την τιμή και τη χαρά να 
συμμετάσχει  στο 8ο Μαθητικό Ευρωπαϊκό Μαθητικό Συνέδριο που διεξήχθη στη 
Ρώμη, με θέμα: «Αθήνα-Ρώμη, ένα μακραίωνο ταξίδι (509 π.Χ.- Σήμερα), Ιστορία, 
Πολιτισμός, Κοινωνικοί και Πολιτικοί Θεσμοί, Δημοκρατία». Η επίσκεψη -
συμμετοχή μας πραγματοποιήθηκε από τις 26 έως τις 30 Νοεμβρίου 2023 και το 
θέμα της εργασίας μας ήταν: «οι Μεγάλοι Τραγικοί». 
 

Κατά την διάρκεια της παραμονής μας στην Ρώμη, επισκεφθήκαμε το Κολοσσαίο, 

την Ρωμαϊκή Αγορά, την Πλατεία Βενετίας, τα Μουσεία του Βατικανού και την 

Βασιλική του Αγίου Πέτρου. Στη συνέχεια ταξιδέψαμε στη Φλωρεντία, και είδαμε 

από κοντά τα σημαντικότερα αξιοθέατα, όπως την Πιάτσα Σαν Τζιοβάνι, το 

Βαπτιστήριο του Αγίου Ιωάννη και τον Καθεδρικό Ναό Σάντα Μαρία Ντελ Φιόρε 

καθώς και την περίφημη Πινακοθήκη Ουφίτσι.  

Στα πλαίσια της εργασίας μας, μελετήσαμε και παρουσιάσαμε το έργο των 

μεγάλων τραγικών, Αισχύλου, Σοφοκλή, Ευριπίδη και την επίδραση τους στη 

Ρωμαϊκή τραγωδία. Εστιάσαμε στη διαχρονικότητα και επικαιρότητα του έργου 

τους και τονίσαμε ότι αγγίζει την ανθρωπότητα έως και σήμερα, συνομιλεί με το 

σύγχρονο κόσμο και ακτινογραφεί την ανθρώπινη ψυχή. Είναι τόσο επίκαιρα τα 

θέματα τους, οι ρήσεις τους, που μας μιλούν και σήμερα, σαν να μην πέρασε μια 

μέρα! 

Είμαστε περήφανοι για τους μαθητές μας, οι οποίοι έστειλαν μέσα από το έργο 

των αρχαίων τραγικών ένα δυνατό αντιπολεμικό μήνυμα, τόνισαν τη ματαιότητα 

του πολέμου, την αξία της Αγάπης, της Αλληλεγγύης, της Ενσυναίσθησης, της 

Δημοκρατίας, της Ειρήνης και επισήμαναν πως μόνο ο Ήλιος της Δικαιοσύνης και 

της Ειρήνης θα δώσει Φως σε Τούτο τον Κόσμο, το Μικρό, το Μέγα…όπως θα 

έλεγε και ο μεγάλος μας ποιητής Οδυσσέας Ελύτης! 
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Ο Διευθυντής                                                      Οι υπεύθυνες εκπαιδευτικοί 

Αρβανιτάκης Ιωάννης ΠΕ 86                            Καρκανάκη Ελένη ΠΕ 06 

                                                                            Φουντουλάκη Μαρία ΠΕ 80 

                                                                            Χριστοφοράκη Μαρία ΠΕ 02   

 
 
 
 


